

НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
Вх.№	153 - 75 - 2
Датум	20 / 01 / 2021 г.

39
M

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ЧЕТИРИДЕСЕТ И ЧЕТВЪРТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ
КОМИСИЯ ЗА НАБЛЮДЕНИЕ НА ПРИХОДНИТЕ АГЕНЦИИ И БОРБА
СЪС СИВАТА ИКОНОМИКА И КОНТРАБАНДАТА

ДОКЛАД

Относно: Законопроект за изменение и допълнение на Закона за контрол върху наркотичните вещества и прекурсорите, № 102-01-4, внесен от Министерски съвет на 11.01.2021 г.

На свое редовно заседание, проведено на 14 януари 2021г., Комисията за наблюдение на приходните агенции и борба със сивата икономика и контрабандата, разгледа Законопроект за изменение и допълнение на Закона за контрол върху наркотичните вещества и прекурсорите, № 102-01-4, внесен от Министерски съвет на 11.01.2021 г.

На заседанието присъстваха от Министерство на здравеопазването: Светлана Йорданова – зам.-министър на здравеопазването и Венда Зидарова – експерт.

Законопроектът беше представен от г-жа Светлана Йорданова, която запозна народните представители с основните промени.

Предлаганият проект на Закон за изменение и допълнение на Закона за контрол върху наркотичните вещества и прекурсорите има за цел да приведе в изпълнение приетите с Решение № 704 на Министерски съвет от 2018 г. мерки за трансформация на модела на административното обслужване в България.

Със законопроекта се цели да се осъществят промени в няколко основни направления. Разрешителните режими, въведени със закона, са регламентирани в подзаконови нормативни актове, поради което е налице несъответствие с изискванията на Закона за ограничаване на административното регулиране и административния контрол върху стопанската дейност. С настоящите промени се цели изцяло преминаване на режимите на ниво закон, като промени по същността на регулацията не се предвиждат.

Предлага се промяна в състава на Националния съвет по наркотичните вещества, с цел осъществяване на по-ефективна работа на съвета, чрез включване на лица - ресорен заместник-министър на здравеопазването и заместник-министър на вътрешните работи, на които контролът върху наркотичните вещества е в тясната отраслова компетентност.

Предлага се общинските съвети по наркотични вещества да се заменят с областни съвети по наркотични вещества, за да може дейностите по намаляване търсенето на наркотични вещества да бъдат ангажимент на всички общини в областта, а не само на общините, които са административни центрове.

Създават се центрове по превенция на зависимости от наркотични вещества в общините, които са административни центрове на области.

С предложените промени се цели оптимизиране и подобряване на оперативната работа на съществуващите към момента общински съвети по наркотични вещества и превантивно-информационни центрове по изпълнение на националната политика по намаляване търсенето и предлагането на наркотични вещества.

В последвалата дискусия отношение взеха следните народни представители: Стефан Бурджев и Кристина Сидорова, които изразиха принципна подкрепа на законопроекта и акцентираха върху необходимостта от засилване ролята на общинските центрове по превенция.

След направеното обсъждане и проведеното гласуване: с 14 гласа „за“, 0 гласа „против“ и 3 гласа „въздържал се“, Комисията за наблюдение на приходните агенции и борба със сивата икономика и контрабандата предлага на Народното събрание да приеме на първо гласуване законопроект за изменение и допълнение на Закона за контрол върху наркотичните вещества и прекурсорите, № 102-01-4, внесен от Министерски съвет на 11.01.2021 г.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
КОМИСИЯ ЗА НАБЛЮДЕНИЕ
НА ПРИХОДНИТЕ АГЕНЦИИ
И БОРБА СЪС
СИВАТА ИКОНОМИКА
И КОНТРАБАНДАТА:**

ЮЛИАН АНГЕЛОВ